

正值赏花季 桃梨樱花分不清

专家教你如何分辨



桃花



榆叶梅



樱花



梨花



连翘



迎春花



红叶李

□本报记者 牛超/文 彭程/图

阳春三月,百花齐放,市民纷纷外出踏青赏花。然而,很多花很相似,让人傻傻分不清,特别是梨花、桃花、樱花……花瓣相似,大小也差不多,着实让人难以分辨。昨天,记者就此请教了我市园林专家。

赏花不辨花

“这是樱花吗?”昨天上午,在市区鹰城广场人工湖畔,一位骑电动车的女士指着旁边盛开的樱花问记者。

得到记者的肯定答复后,女士显得很疑惑。“樱花不是粉色的吗?一大朵一大朵的,这怎么是白色的?看着像梨花。”该女士说。

无独有偶。在市区白鹭洲国家城市湿地公园的梨树林,一位女士拿着手机比对着梨花对一位男士说:“你看,梨花是五瓣,白色的。”

“这是迎春花还是连翘?”在一片

盛开的连翘花旁,一位女士问。“连翘吧,迎春花是不是已经开过去了?”其同伴儿模棱两可地说。

记者在这些地方转了几圈,每个地方都是百花争艳,吸引了不少人拍照、赏花,但对于花的名字,却鲜有人能准确地说出来。

专家为你支招

随后,记者带着所拍摄的照片找到市园林处高级园林工程师姚广顺,请他分辨。

“这是榆叶梅,也叫小桃红,它的叶子像榆树叶,花朵像梅花。我市公园、广场都有种植,现在正是开放的时候。”姚广顺指着一张花团锦簇的照片说,“此外,现在街头最常见的花树还有红叶李,它的花通常是单生、有花梗,花萼反折,还有一个最明显的特点就是叶子呈红色。”

“至于樱花、桃花、梨花可以用有无花梗来区分。花梗就是生着花的小

枝。樱花和梨花都有花梗,花朵垂下来较难分辨;桃花花梗短,甚至没有花梗,贴着树枝开。梨花和樱花一样,花梗较长,也是两三个团簇在一起。不过,梨花的花梗较樱花略短些,樱花的花朵下垂一些;梨花的花色较单一,初开时只有白色,樱花的颜色种类更丰富;再看叶子,梨花的叶子又圆又大,樱花的叶子以椭圆形居多,叶子的边缘有芒齿。”姚广顺说,“连翘和迎春花的区别在于:迎春花花瓣是六裂,而连翘是四裂;迎春枝条略软,明显下垂生长,而连翘枝条较硬,不下垂,灌木生成;迎春花的枝条是绿色,有明显的棱,而连翘的枝条是黄褐色,没有明显的棱;迎春花叶片较小,连翘叶片较大。”

“受气温影响,每种花的花期会有所变动。”姚广顺说,根据今年的天气情况,市区的梅花、迎春花和杏花的花期已基本过去,“目前,正是红叶李、樱花、桃花、梨花的花期”。

鲁山林丰庄园 鲜花怒放惹人醉

□记者 王春霞

本报讯 桃花粉、梨花白、油菜黄……昨天上午,记者跟随我市及鲁山作家采风团来到鲁山林丰庄园,这里林木茂密,鲜花盛开,景色迷人。

据了解,十多年前,这里是鲁山县董周乡的一片荒山,名叫石峡沟。董周乡石峡沟村的王玉苹和丈夫承包这片荒山后,苦心经营,精心种植,如今这里已成为国家级农业标准化无公害示范基地、国家级观光农业示范区,种植桃树、梨树、杏树、枣树、木瓜等各种果树林木达10万棵。

记者在庄园内一个山坡上看到,数十名工人正在打理刚刚种下的木瓜、枸杞等苗木。王玉苹说,这片山坡上扩大种植了1000多棵樱花,1000多棵木瓜,都是从山东引进的。正在劳作的工人均来自石峡沟村及附近山村,其中一些是村里的贫困户。农忙时节,他们还要临时雇佣一二百个村民帮忙。庄园每年仅支付工人工资一项,就需要一百多万元。

石峡沟村贫困户张老科年近六旬,是个单身汉,在林丰庄园打工多年,吃住在庄园,每月工资1600多元,他表示对此生活状态很满意。

叶县燕山湖桃花节 吸引上万游客

□记者 王辉

本报讯 叶县辛店镇常派庄村1700多亩桃花盛开,吸引了上万名游客前来赏花。昨天上午,叶县首届燕山湖桃花节暨2018赏花季在常派庄村拉开序幕。

当天上午9时30分,桃花节启动仪式在常派庄村桃园附近举行。随后,叶县旗袍协会的30多名会员身着旗袍,走上舞台、迈入桃园表演了旗袍秀,为游客赏花助兴。据常派庄村党支部书记杨小伍介绍,常派庄村位于叶县辛店镇西约4公里处,在燕山湖风景区东侧,栽种桃树1700多亩。目前正值桃花盛开,预计花期还要持续10天左右。

据叶县文化广电局有关人士介绍,本月下旬至4月下旬可以到叶县辛店镇常派庄村、邓李乡收头村、龚店乡台刘新村欣赏桃花,欣赏黑李花可以到辛店镇刘文祥村、夏李乡岳楼村,欣赏梨花可以到保安镇官庄村,欣赏海棠花可以到叶县镇老鸦张村。



鲁山张良镇千亩桃园 花开似海

□记者 胡耀华 文/图

本报讯 鲁山县张良镇老庄村千亩桃花开了。昨天中午,记者在园内看到,朵朵桃花粉里透红(上图)。不少游人在此拍照、赏花,欢声笑语此起彼伏。

一名来自市区的女士说,她第一次来这里赏桃花,没想到规模这么大,花开得也好。张良镇政府工作人员于吉良告诉记者,该镇种植桃树的村民越来越多,仅老庄村目前栽种桃树就有1000多亩,每年这个时候都会吸引不少游人。

据悉,欲赏花的市民可先沿311国道到张良镇,后沿汉王大道一直向南到老庄村即可。

千年古刹 又逢春

昨天上午,在宝丰闹店镇扈口村眺望香山寺,桃花、油菜花竞相开放,为千年古刹增添了春日的色彩。

连日来,我市气温不断升高,市郊的桃花、杏花和油菜花纷纷开放,千年古刹今又逢春。

本报记者 张鹏 摄

